

	Сегодня	+ / -	Годовой max	Годовой min
Доллар	32.50	-0.12	34.03 (5 июня)	28.94 (28 марта)
Евро	39.92	+0.02	42.24 (5 июня)	38.41 (17 марта)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## Болезнь плохо, поправиться трудно

Санитарно-эпидемиологическая обстановка признана стабильной, но совсем не позитивной

Валентина СМЕРНОВА

Как заявил на заседании регионального кабинета министров руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области Сергей Кузьмин, в прошлом году санитарно-эпидемиологическая обстановка на Среднем Урале была признана стабильной, но совсем не позитивной.

Некоторые социально-экономические факторы риска, влияющие на здоровье людей, заметно нивелировались. Из остающихся же самым негативным и, к сожалению, растущим остаётся химическое загрязнение воды, почвы, продуктов питания, атмосферного воздуха промышленной пылью, свинцом, мышьяком, кадмием. Величина ежегодного экономического ущерба только в результате комплексного воздействия этих и некоторых других химических загрязнителей в прошедшем году составила более пяти миллиардов рублей, а в целом — 13,2 миллиарда рублей. В эту зону попадают более чем три с половиной миллиона человек, или 80 процентов жителей области. Почти 400 тысяч человек проживают в санитарно-промышленных зонах предприятий, где риски для здоровья в разы выше. И порядка пятисот тысяч человек, прежде всего детей, нуждаются в первоочередных реабилитационных мероприятиях. Более половины свердловчан рискуют потерять здоровье в результате биологического загрязнения. В частности, из-за хаотичного складирования

промышленных и бытовых отходов, невыполнения процесса обеззараживания токсичных промышленных отходов. Только 45 процентов мест складирования бытовых отходов на территории региона соответствуют требованиям санитарных правил.

Повысился уровень профессиональной заболеваемости. Если в 2010 году таких случаев было 2,79 на десять тысяч работающих, то в 2011 — уже 3,31. Здесь «делают погоду» 27 крупных промышленных предприятий области. Основные причины — неисправность и несовершенство санитарно-технических установок, отсутствующие или бесполезные средства индивидуальной защиты.

Из социальных составляющих, не увеличивающих долготелетие уральцев, Сергей Кузьмин назвал неблагоустроенность в населённых пунктах, низкий уровень медицинского обеспечения. После обсуждения вопроса было принято постановление «О санитарно-эпидемиологической обстановке в 2011 году, управлении риском для здоровья населения и обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения Свердловской области». Этот документ предусматривает серьёзные меры для изменения ситуации в лучшую сторону. Председатель областного правительства Денис Паслер подчеркнул необходимость контроля за продуктами питания, в том числе производимыми в акционерных обществах с участием государства, к примеру, птицепромом, и особенно привозимыми из-за границы.



ВИКТОР ВАСНЕЦОВ. «ПУТЬ НА ВОСТОК». (1878)

Надпись на камне гласит, что прямо нет пути ни проехать, ни проехать, ни проехать. Между тем альтернативные варианты «направо ехати — женату быти; налево ехати — богату быти» не видны, художник спрятал их под мох и стер часть. ВТО налево?

# ВТОржение за порог перемены

Риски и возможности региона после вступления во Всемирную торговую организацию

Виктор КОЧКИН

Дума со счётом 238:208 вопрос о ратификации нашего присоединения к ВТО решила. Пусть ещё кипят фракционные страсти и бьют аргументами и фактами друг друга в спорах эксперты — восемнадцатилетний процесс практически завершён. Пришло понимание неизбежности. Поэтому дискуссия в Уральской торговой-промышленной палате от темы «кто виноват?» перешла к более актуальной «что делать?».

### «Страшилища» и преференции

На вопрос приходится отвечать в ситуации, мягко говоря, некоторой неопределённости. Потому что среди экспертов существуют полярные(!) оценки последствий присоединения России к ВТО. **Сторонники:** РФ получит возможность обращаться в инстанции ВТО для эффективного разрешения торговых споров, в том числе подавая коллективные иски вместе с другими странами. Будет облегчён доступ на иностранные рынки. Отпадёт необходимость вести индивидуальные переговоры с каждым из многочисленных торговых партнёров РФ. Страна, принявшая общие правила торговли, станет более привлекательной для инвестора. Возрастет конкуренция с иностранцами и снижение пошлин на оборудование будут стимулировать модернизацию отечественных предприятий и рост производительности труда. За счёт импорта снизятся цены и вырастет разнообразие потребительских товаров.

**Противники:** Россия вступает в организацию неподготовленной, нуждается в реформировании системы налогообложения, кредитования, страхования и так далее. Китай, Индия, Южная Корея сначала проводили модернизацию (выполнение работ), почти каждое третье учреждение обнародовало информацию о плане финансово-хозяйственной деятельности, почти каждое пятое сформировало информацию об операциях с целевыми средствами из бюджета и 40,5 процента учреждений разместили информацию о бюджетных обязательствах (бюджетной смете).

В настоящее время работа по наполнению сайта ГМУ продолжается. И ещё планируется, что с 1 сентября будет доступно формирование следующей информации: о результатах деятельности и об использовании имущества, о годовой бухгалтерской отчетности, о проведённых в отношении учреждения контрольных мероприятиях и их результатах.

Для того чтобы пустить развитие российской экономики по второму пути, необходимо уже в оставшийся переходный период сделать «сущую малость» — максимально освободить её от внутренних специфических барьеров (коррупции, бюрократизации, неэффективного налогообложения), сформировать необходимые стимулы развития реального сектора.

### Рычаги для адаптации

Вячеслав Холодков, начальник сектора международных экономических организаций Российского института стратегических исследований (Москва):

— Вступление в ВТО не нанесет абсолютно никакого ущерба экономике России в целом. Негативные последствия будут носить локальный характер как по географии, так и в отраслевом разрезе и затронут отдельные предприятия — нежизнеспособные и бесперспективные. Этот локальный ущерб будет многократно компенсирован тем выигрышем, который страна получит как член ВТО. Но главное состоит в том, что за 21 год рыночных реформ в стране так и не возник настоящий рынок. Появилось уродливое подобие рынка, в котором во многих секторах отсутствует конкуренция — главный двигатель рынка и стимул к развитию. То есть нынешняя ситуация выгодна недобросовестным предпринимателям, коррупционерам чиновникам, а страдает от неё массовый потребитель.

Рамиль Шамсутдинов, заместитель начальника Управления внешнеэкономической деятельности и инвестиций МИВЭС, выразил надежду, что для металлургов переход на стандарты ВТО не должен быть болезненным, около 90 процентов экспортного рынка металлургов — страны участницы «зоны свободной торговли». Это значит, что металлургическая промышленность уже давно работает по международным стандартам. По его мнению, доля свердловских металлургов на рынке будет стабильной.

### А есть у нас корготы подготовленных спорщиков?

«Металлургическая промышленность не ожидает выгоды от вступления во Всемирную торговую организацию. Это связано с тем, что открываются новые возможности (доступ на глобальные рынки сбыта, привлечение технологий и инвестиций). Первый вариант означает закрепление за страной статуса сырьевой державы, второй — её модернизацию.

Он и подтвердил, что те-

Индекс глобальной конкурентоспособности за 2006-2011 гг.

Страны	2010-2011		2009-2010		2007-2008		2006-2007	
	Ранг	Ранг	Ранг	Ранг	Ранг	Ранг	Ранг	
Швейцария	1	1	1	2	4	4	4	
Швеция	2	4	4	4	9	9	9	
Сингапур	3	3	3	7	8	8	8	
США	4	2	2	1	1	1	1	
Германия	5	7	5	5	7	7	7	
Япония	6	8	6	8	5	5	5	
Финляндия	7	6	6	6	6	6	6	
Нидерланды	8	10	10	10	11	11	11	
Дания	9	5	3	3	3	3	3	
Канада	10	9	13	12	12	12	12	
Китай	17	29	29	34	35	35	35	
Турция	61	61	61	53	58	58	58	
Российская Федерация	63	63	63	58	59	59	59	
Казахстан	72	67	67	61	50	50	50	
Украина	89	82	82	73	69	69	69	
Чад	139	131	131	131	121	121	121	

Источник: Всемирный экономический форум

### КСТАТИ

Минэкономразвития РФ провело расчеты с использованием современных математических моделей. Оказалось, что снижение уровня тарифной защиты на самом деле окажет минимальное воздействие на отечественную экономику. Расчеты показали, что мировые цены на нефть и курс рубля, который прямо от них зависит, на два порядка больше влияют на все параметры экономической деятельности российских предприятий, связанных с внешним рынком, чем уровень тарифной защиты.

речески такие споры решаются в рамках ВТО, однако на данный момент в России отсутствуют квалифицированные кадры, которые смогут представлять интересы российских предприятий на таком уровне. Россия нуждается в представителе, который хорошо разбирается в нормах международного «торгового» права. Да ещё надо учитывать, что за участие в споре стороне придется отдать по одному-два миллиона долларов пошлины. Так что этот инструмент в полной мере мы пока использовать не сможем.

Главный специалист комитета по промышленной политике и развитию предпринимательства администрации Екатеринбурга Дмитрий Мамин озвучил прогнозы муниципальных властей: «Ряд машиностроительных предприятий Екатеринбурга ждёт банкротство. Сейчас многие из них живут за счёт средств федеральных целевых программ. Если финансирование по ФЦП будет урезано (в связи с требованиями ВТО), то в условиях архаичной структуры и отсутствия «дешевых» денег будет значительное сокращение производства.

То есть в столице Урала прямо говорят о неизбежном закрытии ряда производств. И если в мегаполисе большая часть заводского народа, оставшись без работы, сможет уйти в сферу услуг, в малый бизнес, то в небольших городах, которые живут за счёт одного-двух предприятий, этот вариант не вырчит.

Вице-президент Ураль-

## Кольцовских авиапассажиров прибавилось

За первые шесть месяцев 2012 года в международном аэропорту Кольцово было обслужено 1683326 пассажиров, что на 18,4 процента больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Пассажиропоток на международных рейсах увеличился на четверть (25,8 процента), на внутрироссийских рейсах — на 8,5 процента, на рейсах в страны СНГ рост составил 54,4 процента.

Количество самолётовлетов составило 10 236, что на 12,1 процента больше в сравнении с результатами первых 6 месяцев прошлого года.

В первом полугодии произошло открытие новых направлений и увеличение частоты рейсов по программе регионального развития, приход новых зарубежных перевозчиков. В июне прошло несколько важных встреч с авиакомпаниями во время международного форума по развитию авиамаршрутов Рутс СНГ, что в будущем также обещает открытие новых направлений в Кольцово.

Анатолий ЧЕРНОВ

## Газпром стал вторым среди крупнейших нефтегазовых компаний

Американский журнал «Форбс» опубликовал рейтинг 25 крупнейших нефтегазодобывающих компаний мира - 2012, в котором российский газовый монополист Газпром занял второе место.

Согласно публикации, размещенной на русскоязычном сайте «Форбс», крупнейшая российская нефтяная компания «Роснефть» заняла 15-е место, ЛУКОЙЛ - 18-е.

Рейтинг основан на данных о ежедневном объёме добываемой нефти и газа. Во главе списка с большим отрывом расположилась Saudi Aramco - национальная нефтяная компания Саудовской Аравии. По данным «Форбс», ежедневная добыча углеводородов - 12,5 миллиона баррелей, ежедневный доход превышает 1 миллиард долларов.

Ежедневная добыча Газпрома - 9,7 миллиона баррелей. Прибыль, по данным издания, превышает 40 миллиардов долларов в год.

В первую десятку крупнейших нефтедобывающих компаний мира вошли Иранская национальная нефтяная компания, ExxonMobil, PetroChina, BP, Royal Dutch Shell, Pemex, Chevron и Kuwait Petroleum Corp.

Сергей ЖУРАВЛЁВ

## Металлургам обещают налоговые каникулы

Глава Минэкономразвития России Андрей Белоусов предлагает ввести каникулы по налогу на имущество для металлургического оборудования, установленного в 2006-2012 годах, сообщает РИА «Новости».

По словам министра, президент дал соответствующее поручение его ведомству и там готовят проект протокольного решения.

— Моя позиция состоит в том, что нужно дать налоговые каникулы металлургам, по так называемой, движимой части имущества, то есть по оборудованию, которое установлено с 2006 по 2012 год. Налоговые каникулы могут быть от трёх до шести лет, — заявил Андрей Белоусов.

По его словам, эта мера позволит сэкономить металлургам до 100 миллиардов рублей.

Александр СУХАРЕВ

## Учреждение прозрачности

Свердловские чиновники на седьмом месте в России по выдаче информации на специальный сайт

Виктор ВЛАДИМИРОВ

С 1 января 2012 года государственные и муниципальные учреждения страны должны были стать более открытыми и прозрачными. Вся информация о себе, о своей деятельности, о планах на будущее и закреплена за ними имущество, об услугах, которые они оказывают, и их стоимости они стали обязаны размещать на официальном сайте государственных (муниципальных) учреждений (ГМУ) по адресу [www.bus.gov.ru](http://www.bus.gov.ru). О том, как выполняется приказ Министрства финансов Российской Федерации, рассказывает заместитель руководителя Управления Федерального казначейства по Свердловской области Валентина ИСУПОВА.

В 2012 году после ввода сайта усилили сотрудников управления были направлены на наполнение сайта необходимой информацией со стороны учреждений. На все проводимые Министерством финансов РФ совместно с Федеральным казначейством и Федеральными налоговыми службами видеоконференции по вопросам работы на сайте ГМУ приглашались представители всех заинтересованных ведомств. При отсутствии у учреждения технической возможности доступа к официальному сайту государственных учреждений территориальные органы Федерального казначейства предоставляют учреждениям оборудованные рабочие места. Специалистами нашего управления по вопросам взаимодействия организации мероприятий по

сайту ГМУ неоднократно проводились рабочие совещания, направлялись письма председателю правительства Свердловской области, главам муниципальных образований, в учреждение Свердловской области.

В настоящее время Свердловская область находится в числе десяти самых активных регионов по количеству размещённой информации о бюджетных обязательствах и их исполнении.

По нашей области на сайте ГМУ зарегистрировано 93,6 процента учреждений от общего их числа. Из них более 86 процентов сформировали и разместили общую информацию об учреждении, почти половина учреждений опубликовали информацию о государственном (муниципальном) задании на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ), почти каждое третье учреждение обнародовало информацию о плане финансово-хозяйственной деятельности, почти каждое пятое сформировало информацию об операциях с целевыми средствами из бюджета и 40,5 процента учреждений разместили информацию о бюджетных обязательствах (бюджетной смете).

В настоящее время работа по наполнению сайта ГМУ продолжается. И ещё планируется, что с 1 сентября будет доступно формирование следующей информации: о результатах деятельности и об использовании имущества, о годовой бухгалтерской отчетности, о проведённых в отношении учреждения контрольных мероприятиях и их результатах.

**Извещение о проведении открытого конкурса**  
ЕМУП БПК «Жемчужина» извещает о проведении «20» августа 2012 года в г. Екатеринбурге по ул. 22 Партсъезда, 6 открытого конкурса на право заключения договора аренды объекта недвижимости, находящегося в муниципальной собственности.

№ лота	Адрес	Объект недвижимости	Площадь, кв. м	Использование	Начальная цена арендной платы в месяц за 1 кв. м (без НДС), руб.	Срок договора
1	ул. 22 Партсъезда, 6	чайная (первый этаж)	82,6	Услуги общепита	450-00	1 год

Начальная цена указана без учета коммунальных расходов. Заявки на участие в конкурсе и предложения по цене предоставляются по адресу: 620039, г. Екатеринбург, ул. 22 Партсъезда, 6; с условиями конкурса, сроком подачи заявок на участие можно ознакомиться по указанному адресу в рабочие дни с 09.00 до 16.00.

Конкурс состоится «20» августа 2012 г. в 15.00 по адресу: г. Екатеринбург, ул. 22 Партсъезда, 6.  
Директор: тел. (343) 338-15-97, Борисова Ольга Александровна.

**ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖВЕЯНИЯ**

Кадастровым инженером Сотниковым Михаилом Михайловичем, квалификационный аттестат № 66-11-235 от 25.01.2011 г. (Межевая организация ООО «ЛЭНД», 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, [lend2004@yandex.ru](mailto:lend2004@yandex.ru), тел. 8 (34367) 2-21-71, выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков, расположенных по адресу: Свердловская область, Тугулымский район, в границах ТОО «Яровское», сформированных из единого земельного участка с кадастровым номером 66:29:0000000:26. Кадастровые работы проводятся в соответствии с требованиями п. 4-6 ст. 13, 435-ФЗ от 29.12.2010 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части совершенствования оборота земель сельскохозяйственного назначения».

Заказчиком кадастровых работ является: Симионка Надежда Феоктистовна, адрес: 623650, Свердловская область, Тугулымский район, с. Яр, ул. Мира № 13-1. Субъектом прав является: Симионка Надежда Феоктистовна.

Ознакомьтесь с проектом межевания, размерами земельных участков, местоположения границ образуемых земельных участков и отправьте обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков после ознакомления с ним можно в течение 30 дней со дня выхода данного объявления по адресу: 623650, Свердловская область, р.п. Тугулым, ул. Октябрьская, № 2, 2-й этаж, офис ООО «ЛЭНД».